

1043

PROTOKOL O POHOVORU S NEZLETILÝM

č.j.50 P 97/2013

Obvodní soud pro Prahu 5 opatrovnické oddělení dne 17. 10. 2018

Předseda senátu: JUDr. Hana Vraná

Zapisovatel: Vladimíra Stöffelová
Dikt.záznam 17. 10. 2018

Ve věci:

Nezletilý David [redacted]

Výslech proběhl v kanceláři soudce, **za přítomnosti** OSPOD MČ Praha 5 – paní Hrychová. Byla zajištěna účast obou nezletilých dětí [redacted] a [redacted].

V 10:00 hodin začal pohovor s oběma nezletilými.

Obě děti tvrdí, že se cítí dobře. Pohovor zvládnou.

Na dotaz soudkyně, jak v současné době vnímají výchovné prostředí matky, tvrdí, že se u matky cítí naprosto a jednoznačně bezpečně. [redacted] upřesňuje, že v poslední době si spoustu věcí uvědomil a teď už věří jenom mámě. Vysvětluje, že to, co říkal dříve u soudu i na oddělení péče o dítě, nebylo tak, jak to teď vidí, že je to teď úplně jinak. Dříve to totiž probíhalo tak, že tím, že byl u táty v podstatě jenom jednou za čas, táta mu říkal, že všechno, co se děje, že za to může máma, že za to můžou sociální pracovníce, ale i soudkyně. Vždycky tvrdil, že „holky drží spolu“. Dále [redacted] sděluje, že díky tomu neměl prostě rád ženský a že prostě se choval tak, jak se choval. Proto byl vůči mámě chvílemi opravdu zlý a ošklivý a i na [redacted] Ví, že byl nepříjemný. Ví, že byl i na mně nepříjemný, ale teď mi věří a chce mi všechno říct.

[redacted] sděluje, že vždycky se snažila všechno chápat a má prostě třeba takovou vlastnost, že strašně nerada chodí nakupovat a vždycky se těší, že půjde domů a opravdu odmítá chodit po obchodech. [redacted] nakupuje celkem rád. Máma taky moc ne, ale s [redacted] nakupovat tedy chodí, protože v podstatě musí. A teď nedávno se stalo něco, co mi chce říct a co to všechno změnilo. [redacted] dále sděluje: Šla jsem tedy domů. Byla jsem doma asi jenom 10 minut a najednou slyším velké zvonění a myslela jsem si, že se vrací [redacted] protože on někdy tak divoce zvoní. Šla jsem teda dolů, za oknem jsem viděla tátu a slyšela jsem, jak na mě volá, protože to přes okno jde slyšet, že mám jít ven. Já jsem se bála. Nechtěla jsem. Řekla jsem mu, že máma je s [redacted] na nákupech. On na

mě spustil, jestli chci strídavou výchovu a já jsem odpovídala rozpačitě. Bála jsem se, jak se zachovat, co bude dál. On pořád po mě vyžadoval odpověď. To jsem byla doma poprvé sama asi 10 minut.

Do toho vstupuje [redacted] a sděluje, že od té doby [redacted] vůbec nechce být sama doma. Vůbec nechce chodit sama ven, na kroužky. Mají babičku, která musí jezdit asi hodinu přes celou Prahu z Kyjí, aby [redacted] pokud máma nemůže, protože je v práci, doprovodila na kroužek.

[redacted] sděluje, že skutečně se v poslední době otce bojí.

[redacted] dále popisuje událost, kdy třeba jeli v autě s tátou a [redacted]. Jeli jsme na chalupu a když už jsme projížděli lesem, po cestě přímo k té chalupě, tak najednou táta zastavil, dal mi nějaký příklad a že ho musím vypočítat. Já jsem to nevěděl. Byl jsem nervózní a otec na mě spustil, že se nerozjedeme dřív, dokud já ten příklad nespočítám. Měl jsem tehdy hrozný strach, protože jsem si pořád představoval, že se tam třeba někdo objeví, otevře dveře, nastoupí k nám do auta, dojde k nějakému nebezpečnému jednání. Prostě dostal jsem strach. Teď to všechno říkám a takových věcí bylo mnohem víc, ale říkám to teď proto, protože jsem si spoustu věcí uvědomil. Pořád jsem totiž a o tom už jsem dneska mluvil, věřil víc tátovi. Neumím to pořádně vysvětlit, ale opravdu mi tvrdil, že za všechno může máma a já jsem mu bohužel věřil.

Soudkyně dětem vysvětluje význam slova manipulace. [redacted] sděluje, že tomu rozumí a že teda může říct, že otec jím manipuloval. [redacted] je toto slovo vysvětlováno podrobněji a poté, co i [redacted] řekla, že tomu rozumí, sděluje, že jí táta opravdu někdy říkal věci, které potom zjistila, že zase nebyly až tak úplně pravda a nebo se staly jinak. Na dotaz soudkyně, jestli táta někdy před nimi mluvil hezky o mámě, jednoznačně a ihned děti reagují, že nikdy. [redacted] říká, že jednou si vzpomíná, že když se to stalo s tím máminým přítelem, tak táta napsal mámě „upřímnou soustrast“ a [redacted] sděluje, že si vzpomíná nejen na toto, ale také na to, že táta jednou mámě gratuloval do telefonu k nějakému výročí. Myslí si, že k narozeninám. Jinak se opravdu nikdy a to děti horlivě odsouhlasují, nestalo, že by o mámě mluvil hezky. Zato téměř vždy, když tam jsou prakticky vždycky, když tam jsou, tak minimálně jednou denně na mámu nadává a mluví o ní ošklivě. Na dotaz soudu, jak by teď aktuálně popsali vztah s mámou, [redacted] se úplně rozzáří. Spokojeně se protahuje a říká, že teď je s mámou maximálně spokojený, že si vůbec neumí představit, že by byl ještě někdy s tátou. Že si s mámou ohromně rozumí, je šťastný za to, že s ní může být a že si moc přeje, aby s ní vyrůstal a myslí si, že takto uvažuje i [redacted].

[redacted] odpovídá:

Rozhodně souhlasím s [redacted]

Na dotaz soudu k [redacted] zda si umí představit, že by se s tátou vídal a pokud ano, za jakých podmínek, [redacted] sděluje, že si to vůbec neumí představit, že o tom vůbec teď ani nechce přemýšlet a najednou z ničeho nic spontánně zcela sám sděluje „i kdyby máma umřela vím, že bych s tátou nechtěl být. To at' se o mě raději stará někdo úplně jiný.“

[redacted] sděluje:

Já taky si teď neumím představit, že bych se s tátou měla vídat. Neumím si ani představit, kdyby mi telefonoval. Mám z něho opravdu teď velký strach. Je mi špatně a mám úplně stažený žaludek při představě, že bych ho měla vidět. Když se to stalo s [redacted], tak jsem u táty ještě byla během prázdnin. Pak ale, když začal nový školní rok, už jsem od té doby jenom u mámy. U táty jsem zatím nebyla a je mi tak dobře. [redacted] sděluje, že v tuto chvíli má pocit, že už nedokáže tátovi dát šanci.

1044

██████ sděluje, že je si vědom toho, že se třeba může stát, že sestru Stázinku neuvidí, ale že to zvládne. V současné době opravdu nechce tátu ani vidět. Nechce za ním chodit. Navíc sděluje, že potom, co se to stalo, když ho táta na té benzínové pumpě zbil, tak mu táta asi za 2 – 3 hodiny volal a začal ho vydírat a ptal se ho, jestli to opravdu zvládne bez Stázinky a jestli si to umí představit.

██████ sděluje, že má sice Stázinku moc ráda a říká „pro mě je lepší mít pevnou dobrou rodinu než abych chodila někam jen kvůli Stázince, kde se ale necítím dobře a bezpečně“. Dovysvětlovává, že pevnou dobrou rodinu teď cítí, že je to máma a ██████ Tam se cítí v tomto prostředí úplně nejbezpečněji.

Protokolováno bez námitek. Pohovor s dětmi ukončen v 11:10 hodin. Děti jsou spokojené. Odchází naprosto uvolněné se slovy, že mají obrovský hlad.

Vladimír Stöffelová

Ze zvukového záznamu přepsala dne 17. 10. 2018 Vladimíra Stöffelová.

JUDr. Hana Vraná
samosoudkyně
Hana Vraná